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SWEATER NO 13 

MY FAVOURITE THINGS 

О СВИТЕРЕ № 13  

Свитер № 13 — классический свитер А-силуэта реглан с высоким воротником-стойкой. 

Широкие и удлиненные рукава подчеркивают силуэт, вдохновленный стилем 70-х годов. 

Фактура вязания создается с помощью ломаной резинки, что придает красивый 

вафельный узор. Свитер вяжется сверху вниз. 

РАЗМЕРЫ 

XS (S) M (L) XL (XXL) 

ИЗМЕРЕНИЯ 

Окружность: 101 (107) 111 (118) 124 (131) см [39,75 (42) 43,5 (46,5) 48,75(51,5) дюйма] 
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Длина по центру спереди: 55 (57) 59 (60) 61 (62) см [21,5 (22,5) 23,25 (23,5) 24(24,5) дюйма] 

Смотрите таблицу размеров на следующей странице. 

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ СПИЦЫ 

Круговые спицы 5 мм [US 8] (40 и 80 или 100 см [16 и 32 или 40 дюймов]) 

ИЗМЕРЯТЬ 

18 п. / 28 рядов = 10 x 10 см [4 x 4 дюйма] ломаной резинкой спицами 5 мм [US 8]. 

Обратите внимание, что ломаная резинка может растягиваться при стирке. Плотность 

вязания перед стиркой составляет примерно 19–20 петель на 10 см [4 дюйма]. 

МАТЕРИАЛЫ 

Свитер связан из двух нитей пряжи, скрепленных вместе. По одной каждой из следующих 

нитей. 

450 (500) 550 (600) 600 (650) г. Pura Lana от Gepard Garn, 50 г. / 115 м. (показано в цвете 

192). 

вместе с… 100 (100) 100 (100) 100 (125) г. Кашемировое кружево от Gepard Garn, 25 г. / 350 

м. (показано в цвете 323). 

Альтернатива пряже 1 400 (450) 550 (550) 600 (600) гр. Тяжелая мериносовая пряжа от 

Knitting for Olive, 50 гр. / 125 м. 

И  

125 (125) 150 (150) 175 (175) г. Мягкий шелковый мохер от Knitting for Olive, 25 г. / 225 м 

Альтернатива пряже 2 500 (600) 600 (700) 700 (700) гр. Håndværksgarn от Хьельхольта, 100 

гр. / 200 м. И 

125 (125) 150 (150) 175 (175) г. Мягкий шелковый мохер от Knitting for Olive, 25 г. / 225 м 

СОКРАЩЕНИЯ 

к = лицевая петля 

п = изнаночная петля 

tbl= через заднюю петлю  

ст(с) = ст(и) 

rnd(s) = раунд(ы) 

RS = лицевая сторона 

WS = изнаночная сторона 

inc = прибавка(см. описание ниже) 

MM1-8 = маркеры петель 1-8 

https://t.me/lubluvyznu


Переведено для канала Люблю Вязню https://t.me/lubluvyznu 
 

 

ТАБЛИЦА РАЗМЕРОВ 

Свитер № 13 рассчитан на положительный припуск на свободу облегания около 15–20 см 

[6–8 дюймов]. 

Измерьте себя перед выбором размера, чтобы убедиться, что он вам подходит. 

Размеры подходят для обхвата груди примерно 80-85 (85-90), 90-95 (95-100), 100-110 (110-

120) см [31,5-33,5 (33,5-35,5), 35,5-37,5 (37,5-39,5), 39,5-43,5 (43,5-47,25) дюйма]. 

Например: окружность вашей груди составляет 89 см [35 дюймов] + 16 см [6,25 дюйма]= 

105 см [41,25 дюйма]. 

Это значит, что вам следует выбрать размер S с конечной окружностью 107 см [42 дюйма]. 

 

ПРЕЖДЕ ЧЕМ НАЧАТЬ Имейте в виду, что узор сломанное ребро срастается после стирки 

В некоторых видах пряжи узор «растёт» только в ширину, в других — и в высоту, и в 

ширину очень важно, вы стираете и блокируете образец. Не забывайте постоянно 

проверять плотность 

Прибавки выполняются по обе стороны от края реглана, поэтому они наклонены либо 

вправо (M1R), либо влево (M1L). Кайма реглана состоит из 11 петель, которые отмечены 

маркерами. 

СОВЕТ! Для вашего удобства вы можете использовать два маркера разного цвета для 

обозначения M1R и M1L. Это упростит отслеживание необходимого типа прибавки. 

Прибавки выполняйте следующим образом: 

М1Р: Левой спицей поднимите планку (между петлями на правой и левой спицах) сзади 

наперед и провяжите лицевыми. 

M1L: Левой спицей подхватите планку спереди назад и провяжите ее через заднюю 

петлю. 

125 (125) 150 (150) 175 (175) г. Мягкий шелковый мохер от Knitting for Olive, 25 г. /225 м. 

УКОРОЧКННЫЕ РЯДЫ 

Для формирования выреза горловины вяжите укороченными рядами. Выберите 

предпочтительный метод коротких рядов, хотя Немецкие короткие ряды дают аккуратный 

результат. 

СОВЕТ!? Посмотрите здесь, как вязать немецкие укороченные ряды: 

https://www.youtube.com/watch?v=a3S9cl47PYw 

Сломанное ребро Свитер № 13 связан узором «ломаная резинка». 

Стежок выполняется следующим образом:  

1 рнд: все петли изнаночные 

 2 рнд: *k1, p1* и повторять от *-* до конца круга. 

https://t.me/lubluvyznu
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НАЧНИТЕ ВЯЗАТЬ СВИТЕР ЗДЕСЬ 

Воротник 

Сначала обработайте воротник. Наберите 64 (68) 68 (72) 72 (76) п. на круговые спицы 5 мм 

[US 8] (40 см [16 дюймов]), используя метод набора резинки. 

СОВЕТ! Посмотрите здесь, как наложить гипсовую повязку на рёбра: 

https://www.youtube.com/watch?v=jbXHz6CcpUw 

Соедините петли в круг. Поместите маркер в начало круга (обозначим его как MM1). 

Повторите.1-й и 2-й раунды следующим образом: 

1-й круг: *p1, k1 * и повторять от *-* до конца круга. 

2-й круг: все петли изнаночные. 

ВНИМАНИЕ! Обратите внимание, что вы на1-ов раунде первую петлю провязываем изн. п. 

вместо л., как обычно. 

Продолжайте вязать по узору, пока не свяжете в общей сложности 13 (13) 13 (13) 13 (14) 

см [5 (5) 5 (5) 5 (5,5) дюймов]. Закончите после 2-го круга провяжите еще 1 п. после 

достижения маркера. 

Теперь необходимо вывернуть работу наизнанку так, чтобы изнаночная сторона 

горловины оказалась снаружи. 

Перенесите первую петлю с левой спицы на правую и протяните нить через спицу назад 

(точно так же, как при вязании немецких укороченных рядов). Перенесите маркер на 

правую спицу. 

Теперь продолжайте вязать по следующей схеме: 

1-й круг: все петли изнаночные  

2-й круг: *k1, p1* и повторять от *-* до конца круга. 

Повторить 1- й и 2-й круг, пока длина работы не достигнет 18 (18) 19 (19) 19 (20) см [7 (7) 

7,5 (7,5) 7,5 (8) дюймов] от набора петель (включая первые 13 (13) 13 (13) 13 (14) см [5 (5) 

5 (5) 5 (5,5) дюймов]). 

Закончить после 2-го круга 

На следующем раунде (1-й круг) Разместите маркеры (MM1–MM8) для разделения 

работы при подготовке к реглану. Разделите работу на перед, спинку, кайму реглана и 

рукава. 

Маркер MM1 отмечает переход между деталью спинки и каймой реглана. 

Разделите работу следующим образом и одновременно провяжите все п. лиц.: 

MM1 (начало круга), 11 п. (реглан), MM2, 1 п. (рукав), MM3, 11 п. (реглан), 

MM4, 9 (11) 11 (13) 13 (15) п. (перед), MM5, 11 п. (реглан), MM6, 1 п. (рукав), 

MM7, 11 п. (реглан), MM8, 9 (11) 11 (13) 13 (15) п. (спинка). 
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Прежде чем начать прибавки, провяжите укороченные ряды, чтобы сформировать свитер. 

Укороченные ряды выполняются в 8 приемов следующим образом: 

1-й раунд (ЛС): *1 лиц., 1 изн.* до (включительно) 1 п. после MM4 (1 п. спереди), 

повернуть. 

2-й раунд (ИС): P возвращаться к началу раунда (MM1). 

3-й раунд (ИС): *1 лиц., 1 изн.* до (включительно) 1 п. после MM5 (1 п. спереди), 

повернуть.4-й шаг (РС):K возвращается в начало раунда (MM1). 

5-й раунд(ЛС): *1 лиц., 1 изн.* до 3 п. после ММ4 (3 п. спереди), повернуть. 

6-й раунд (ИС): P возвращается к началу раунда (MM1). 

7-й раунд (ИС): *1 лиц., 1 изн.* до 3 п. после ММ5 (3 п. спереди), повернуть.  

8-й раунд (ЛС):K возвращается в начало раунда (MM1). 

Теперь вы повернули изделие четыре раза и завершили формирование укороченного 

ряда. 

Теперь вяжите 2-й раунд (*k1, p1* до конца раунда). 

Теперь начните прибавлять петли для реглана. Вы можете перейти на более длинные 

круговые спицы по мере увеличения количества петель. 

Прибавки выполняются в каждом втором ряду 

Повторить 1-й и2-й раунды следующим образом: 

1-й раунд: Снимите MM1 (маркер в начале круга), лицевые до MM2, снимите маркер, 

M1L, лицевые петли рукава, M1R, снимите MM3, лицевые до MM4, снимите маркер, M1L, 

лицевые до MM5, M1R, снимите маркер, лицевые до MM6, снимите маркер, M1L, 

лицевые петли рукава, M1R, снимите MM7, лицевые до MM8, снимите маркер, M1L, 

лицевые до начала круга (MM1), M1R. 

2-й раунд: Вяжите резинку, как установлено, и включите новые петли в узор ломаной 

резинки. 

!!Обратите внимание, что после прибавок через каждые 4 ряда будут 2 лицевые петли 

рядом друг с другом (по обе стороны от маркеров). Ломанная резинка восстанавливается 

на границе реглана в следующем ряду. 

Продолжайте вязать по заданному образцу, пока не выполните в общем  24 (26) 26 (28) 30 

(30) раундов с прибавками. Это значит, что вы провязали в общей сложности 48 (52) 52 

(56) 60 (60) рядов. 

Теперь на спицах у вас 256 (276) 276 (296) 312 (316) п. 

Стежки распределяются следующим образом: 
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11 регланных петель, 49 (53) 53 (57) 61 (61) п. (рукав), 11 регланных петель, 57 (63) 63 (69) 

73 (75) п. (перед), 11 регланных петель, 49 (53) 53 (57) 61 (61) п. (рукав), 11 регланных 

петель, 57(63) 63 (69) 73 (75) п. (спинка). 

Теперь провяжите ещё 4 (4) 6 (6) 6 (8) ряда, прибавляя только на корпусе, не увеличивая 

на рукавах.1-й и 2-й круг неоднократно следующим образом:  

1-й круг: Снять MM1, k в MM4, переснять маркер , M1L, k в MM5, M1R, переснять маркер , 

k в MM8, переснять маркер , M1L, k в начало раунда, M1R. 

 2-й круг: *k1, p1* и повторять от *-* до конца круга. 

!!!Обратите внимание: как и в предыдущих прибавках, 2 лицевые петли будут провязаны 

рядом друг с другом (по бокам от маркеров). Сломанная резинка восстанавливается на 

границе реглана в следующем ряду. 

Вы провязали в общей сложности 28 (30) 32 (34) 36 (38) раундов с прибавками. Всего вы 

провязали 56 (60) 64 (68) 72 (76) рядов. Теперь на спицах 272 (292) 300 (320) 336 (348) п. 

Стежки распределяются следующим образом: 11 регланных петель, 49 (53) 53 (57) 61 (61) 

п. (рукав), 11 регланных петель, 65 (71) 75 (81) 85 (91) п. (перед), 11 регланных петель, 49 

(53) 53 (57) 61 (61) п. (рукав), 11 регланных петель, 65 (71) 75 (81) 85 (91) п. (спинка). 

ТЕЛО  

Пока вяжется тело, отложите петли рукавов, используя бросовую нить. 

Четыре регланные каймы по 11 петель, перед и спинка соединены, и для проймы 

набраны новые петли. Удалите старые маркеры, когда доберётесь до них. 

Вяжите ломаную резинку следующим образом, используя круговые спицы 5 мм [US8] (80 

или 100 см [32 или 40 дюймов]): Начиная с начала круга, отделите корпус и рукава.  

Провяжите 11 регланных петель, отложите следующие 49 (53) 53 (57) 61 (61) п. (петли 

рукава) с помощью бросовой пряжи, наберите 2 (2) 2 (2) 2 (2) п. методом e backwards loop 

method, поместите маркер (это ваше новое начало ряда), наберите 3 (1) 1 (1) 3 (3) п. 

методом e backwards loop method (правая пройма), провяжите 11 регланных петель, 

провяжите передние 65 (71) 75 (81) 85 (91) п., провяжите 11 регланных петель, отложите 

следующие 49 (53) 53 (57) 61 (61) п. (петли рукава) с помощью бросовой пряжи, наберите 

5 (3) 3 (3) 5 (5) п. методом e backwards loop method (левая пройма), провяжите 11 п. 

реглана, провяжите спинку 65 (71) 75 (81) 85 (91) п. Теперь на спицах у вас 184 (192) 200 

(212) 224 (236) п. 

Оборвите нить и переместите 13 (13) 13 (13) 13 (13) п. между старым и новым началом 

кругового ряда на правую спицу. Теперь вы готовы продолжить работу над сломанным 

ребром в раунде. 

Вяжите 1-й и 2-й раунды следующим образом:  

1-й круг: все изнаночные  

2-й круг: *k1, p1* и повторять от *-* до конца круга. 
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Продолжайте повторять два ряда узора до тех пор, пока длина изделия, измеренная от 

горловины, то есть ряда с первой прибавкой реглана, не составит 53 (55) 57 (58) 59 (60) см 

[21 (21,5) 22,5 (22,75) 23,25 (23,5) дюйма] или желаемой длины 

ВНИМАНИЕ! Имейте в виду, что ваш свитер увеличится примерно на 2 см [0,75 дюйма] 

после стирки. 

Закончите после 2-й раунда. 

Теперь провяжите еще один ряд резинки *1 лиц., 1 изн.* (это значит, что будет 2 ряда 

резинки, следующих друг за другом — это правильно), а затем закройте петли, используя 

итальянский метод закрытия петель. 

СОВЕТ! Посмотрите здесь, как закрыть петли итальянским методом: 

 https://www.youtube.com/watch?v=UY0xEX7A6RQ 

РУКАВА 

Рукава вяжутся узором ломаная резинка по кругу на круговых спицах длиной 40 см [16 

дюймов] или на более длинных спицах методом «волшебной петли». 

Перенесите отложенные 49 (53) 53 (57) 61 (61) п. обратно на круговые спицы 5 мм [US 8]. 

Теперь наберите петли следующим образом: 

Начните с середины проймы, наберите и провяжите 2 (2) 2 (2) 2 (2) п. в наборе петель под 

проймой, затем наберите 2 п. в лицевых петлях в крайнем ряду каймы реглана, 

провяжите петли рукава, затем наберите 2 п. в лицевых петлях в крайнем ряду каймы 

реглана, наберите и провяжите 3 (1) 1 (1) 3 (3) п. в наборе петель под проймой, поставьте 

маркер — это будет началом кругового ряда. 

Теперь у вас на спице 58 (60) 60 (64) 70 (70) п. 

ПРИМЕЧАНИЕ! Продолжайте вязать ломанной резинкой и убедитесь, что он охватывает и 

пройму, и рукав, создавая единое полотно 

Чтобы соблюсти узор и закрыть отверстия в месте перехода между корпусом и рукавами, 

провяжите вместе лицевой 2 п., которые вы подняли по краю реглана. 

1 лицевая, 1 изнаночная, 2 п. вместе лицевой, *1 изнаночная, 1 лицевая* до 6 (4) 4 (4) 6 (6) 

п. перед концом кругового ряда, 1 изнаночная, 2 п. вместе лицевой, вязать по рисунку до 

конца кругового ряда. 

Теперь у вас на спицах  56 (58) 58 (62) 68 (68) п. 

Продолжайте вязать ломаную резинку, пока длина рукава не составит 42 (42) 43 (43) 41 

(41) см [16,5 (16,5) 17 (17) 16 (16) дюймов], измеренная от поднятых петель у проймы (или 

желаемой длины). Закончите рукав, вывязав 2-й раунд. 

ВНИМАНИЕ! Ещё раз учтите, что рукава удлинятся примерно на 2 см [0,75 дюйма] после 

стирки. 

Теперь провяжите еще один ряд резинки, *1 лиц., 1 изн.* (это значит, что будет 2 ряда 

резинки, следующих друг за другом — это правильно), а затем закройте петли, используя 
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итальянскую схему закрытия петель. Закончить после2-й круг. Повторите инструкции по 

вязанию второго рукава. 

ОТДЕЛКА  

Чтобы закончить изделие, спрячьте все концы нитей, используя шов «китченер» или 

двойной стежок. 

Выстирайте и заблокируйте готовый свитер 

https://t.me/lubluvyznu

